

Персональные пенсионеры дорого обходятся Швейцарии | Les retraités du Conseil fédéral coûtent cher à la Suisse

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 16.08.2010.



"Уйдем вместе": Мориц Лоейнбергер и Ханс-Рудольф Мерц (© Keystone)

К концу этого года Конфедерация должна будет выплачивать пенсию уже тринадцати отставным членам правительства, что означает 2,6 миллионов франков в год. Дорогая цена демократии, - считают жители страны.

A la fin de l'année, ils seront treize conseillers fédéraux à toucher au moins 200 000 francs de rente par an, soit 2,6 millions de francs au total.

Les retraités du Conseil fédéral coûtent cher à la Suisse

Сразу два члена Федерального Совета объявили несколько недель назад о своем желании уйти в ближайшее время в отставку. Это министр транспорта, энергетики, коммуникаций и окружающей среды Мориц Лойенбергер и министр финансов Ханс-Рудольф Мерц. Газета «Le Matin» пишет о том, что, вполне возможно, после 2011 года к команде отставников присоединится и министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре, после того, как проведет год на посту президента. А министр полиции и безопасности Эвелин Видмер-Шлумпф начинает утрачивать свою популярность, так что у нее есть все шансы не быть переизбранной...

Отставному федеральному советнику выплачивается пенсия. Тем, кто ушел с поста ранее, она назначена в размере 200 тысяч франков, а для покидающих правительство в 2010 году пенсия поднимается уже до 220 тысяч ежегодно.

Конфедерация уже содержит одиннадцать бывших членов Федерального Совета, прибавив к ним выплаты Мерцу и Лоейнбергеру, получится, что на почетных пенсионеров будет расходоваться почти 3 млн. франков в год! Все это – без учета привилегий и пенсий, положенных вдовам и членам семей уже скончавшихся министров прошлых лет (примерно 121 000 франков на человека). Точный список отчислений журналистам достать не удалось: как прокомментировали в Федеральной канцелярии, эта информация касается частной жизни и не может быть обнародована.

По закону, министерская пенсия начисляется при условии, что бывший высокопоставленный политик после отставки не зарабатывает больше, чем на министерском посту, то есть, больше 440 тысяч франков в год. Поэтому ежегодно бухгалтерия Федерального Совета пересчитывает размер пенсии министра.

Не получают 200-тысячной пенсии Кристоф Блохер (2004-2007 годы - министр полиции и юстиции, известный бизнесмен), Каспар Филлигер (федеральный советник в 1999-2003 годах, сегодня - президент административного совета банка UBS), Флавио Котти (1987-98 годы), и Йозеф Дайсс (1999-2006 годы, председатель Генеральной Ассамблеи ООН).

Другие еще не старые экс-советники сами неплохо зарабатывают, но и от пенсии не отказываются: Адольф Оги (1988-2000) активно занимается проектами, связанными со спортом, а недавно созданная им организация Swisscor принимала в Трогене целый лагерь детей из Молдавии. Бывший министр Рут Метцлер (1999-2003) до недавнего времени работала в фирме «Novartis», занимая пост директора по связям с инвесторами.

«Эти пенсии были созданы в начале века, - напоминает историк Оливье Мевли. - Смысл их заключался в борьбе с коррупцией: такова цена честности и лояльности человека, работающего на демократию».

За прошедшее столетие многое изменилось. Федеральные Советники избираются из числа все более молодых политиков. Кроме того, их срок на посту – намного короче, чем у их предшественников начала века, «правивших» в среднем по 20 лет и уходивших в отставку по состоянию здоровья. Швейцарский парламент периодически рассматривает предложения о реформе пенсий, но ни одно из них парламентарии пока не поддержали. «Что вы хотите, - иронизирует Иван Перрен, президент Комиссии политических институтов, - большинство тех, кто должен голосовать за реформы, надеется сам в один прекрасный день стать федеральным советником».

Дополнительно к пенсии бывшие министры получают ряд льгот, впрочем, очень демократических. К ним относятся:

- Право бесплатно пользоваться телефоном и факсом в течение одного года.
- Абонемент на поездки по Швейцарской железной дороге 1 классом – пожизненно.
- Оплата услуг секретаря – в течение 4 месяцев.

- Право забрать в пользование свой рабочий компьютер и бесплатная компьютерная поддержка службой ИТ Федерального дворца.
- Возмещение стоимости авиабилета, если бывший министр приглашается за границу на международную конференцию в качестве эксперта.
- Право выкупить свой служебный автомобиль по цене подержаного.

Согласитесь, вполне демократично.

[правительство Швейцарии](#)

[Федеральный Совет](#)

[пенсии в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Мориц Лоейнбергер : ушел, чтобы ... не вернуться?](#)

[Швейцария срочно ищет нового министра финансов](#)

[Симонетта Соммаруга – первый официальный кандидат в Федеральный Совет](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/personalnye-pensionery-dorogo-obhodyatsya-shveyca-rii>